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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς  τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Υγείας 

 
Θέμα: Για «Νέο Οίκο του Πολίτη» στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας Νέας Χαλκηδόνας 
 

Το 2016 δημιουργήθηκε από την Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών ο 
«Νέος Οίκος του Πολίτη» στη Νέα Φιλαδέλφεια Αττικής με σκοπό – όπως λένε οι ίδιοι οι 
εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας – να στεγάσει άστεγους Κωνσταντινουπολίτες. Οι πόροι για 
τη λειτουργία αυτής της δομής εξασφαλίστηκαν τότε κυρίως από προσφορές ιδιωτών. 

Η σημερινή κατάσταση είναι η εξής: 
Στο «Νέο Οίκο του Πολίτη» μένουν αυτή τη στιγμή 14 άτομα, που ουσιαστικά είναι 

άποροι και με μεγάλα προβλήματα υγείας. Τα προβλήματα υγείας, ψυχικά και σωματικά, 
χειροτέρεψαν την περίοδο της πανδημίας, αφού δεν πάρθηκε κανένα μέτρο για την 
προστασία τους από τον κορωνοϊό και γενικότερα για την υγεία τους. Επίσης, λόγω της 
έλλειψης πόρων, αυτοί οι άνθρωποι έμειναν και μένουν ολόκληρο το χειμώνα (και με τα 
χιόνια) χωρίς θέρμανση και ζεστό νερό για να πλυθούν, αλλά και χωρίς σίτιση τα 
Σαββατοκύριακα και τις αργίες των γιορτών, μιας και τις καθημερινές σιτίζονται από την 
εκκλησία. 

Γι’ αυτή την κατάσταση δεν έχει ενδιαφερθεί κανένας φορέας, ούτε κρατικός ούτε 
δημοτικός. Όλοι αυτοί δηλαδή που «πίνουν νερό» στο όνομα «της ιδιωτικής 
πρωτοβουλίας», για να αποποιούνται των ευθυνών τους για εξασφάλιση δημόσιων 
δωρεάν υπηρεσιών, αλλά και σύγχρονων δομών Υγείας και Πρόνοιας με πλήρη 
χρηματοδότηση από το κράτος και με εξειδικευμένο επιστημονικό και βοηθητικό 
προσωπικό με μόνιμη και σταθερή εργασία. 

Ως αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, οι 14 άποροι – άρρωστοι άνθρωποι, που 
στεγάζονται μέσα στις άθλιες συνθήκες στον «Νέο Οίκο του Πολίτη», ειδοποιήθηκαν ότι 
στο τέλος Φλεβάρη θα κλείσει η δομή, χωρίς καμία πρόβλεψη για το πού θα στεγαστούν 
από εδώ και πέρα. Έτσι, κινδυνεύουν να μείνουν κυριολεκτικά στο δρόμο. 

  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα πρόκειται να λάβουν ώστε άμεσα να εξασφαλιστεί η 
στέγαση των ανθρώπων, που αυτή τη στιγμή διαμένουν στο «Νέο Οίκο του Πολίτη» από 
τη στιγμή που πρόκειται να κλείσει σε λίγες μέρες; 
 
                                                                                                            Οι Βουλευτές 

Παφίλης Θανάσης 

Γκιόκας Γιάννης 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 
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